



ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΓΝΩΣΗ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΠΡΟΛΗΨΗ
INFORMATION - KNOWLEDGE - EDUCATION - PREVENTION

Αθήνα, 4/10/2019

Αρ. Πρωτ.: 435

Προς: - Υπουργό Υγείας, κ. Βασίλειο Κικίλια
- Υφυπουργό Υγείας, κ. Βασίλειο Κοντοζαμάνη

Κοιν.: Πίνακας αποδεκτών

Θέμα: Αίτημα συνάντησης από την ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί,

Σε συνέχεια των επιστολών μας με Αρ. Πρωτ.: 336 και 337 (11/7/2019), **ζητούμε εκ νέου συνάντηση μαζί σας**, καθώς μέχρι και σήμερα αυτό δεν έχει καταστεί δυνατό.

Θεωρούμε ότι η συνάντηση αυτή θα πρέπει να γίνει **στο άμεσο επόμενο χρονικό διάστημα**, καθώς τα προβλήματα των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη χρήζουν **άμεσης αντιμετώπισης και επίλυσης**.

Κάποια από τα προβλήματα, τα οποία θεωρούμε πως είναι μέγιστης σημασίας και θα θέλαμε να συζητήσουμε μαζί σας είναι η εξασφάλιση της απρόσκοπτης πρόσβασης των ανασφάλιστων συνανθρώπων μας στα ιατροτεχνολογικά υλικά, τα οποία συμβάλλουν στην αυτοπαρακολούθηση και στη διαχείριση του Σακχαρώδη Διαβήτη, η άδικη επιβολή συμμετοχής στην ινσουλίνη, της τάξης του 10%, στους ανθρώπους που πάσχουν από ινσουλινοθεραπευόμενο Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 2, τα προβλήματα στη χορήγηση των θεραπευτικών υποδημάτων για το Διαβήτη και γενικότερα τα θέματα που υπάρχουν στην εφαρμογή του ΕΚΠΥ.

Επιπλέον, ανάμεσα στα σοβαρά προβλήματα του χώρου μας κατατάσσονται η υποστελέχωση των Διαβητολογικών Κέντρων και Ιατρείων, η σχεδόν παντελής απουσία των Ιατρείων Διαβητικού Ποδιού.

Επίσης, είναι αδικαιολόγητο για εμάς και το υπάρχον καθεστώς, σύμφωνα με το οποίο δεν προβλέπεται η εκπροσώπηση των πασχόντων από Σακχαρώδη Διαβήτη στα κέντρα λήψης αποφάσεων, τη στιγμή που, όπως όλοι γνωρίζουμε, ο αριθμός των πασχόντων στη χώρα μας αγγίζει σε ποσοστό περίπου το 10% του πληθυσμού της.

Παράλληλα, σύμφωνα με πρόσφατες δηλώσεις σας στο δημοσιογράφο, κ. Γιώργο Τράγκα, στις 25.9.2019, σχετικά με την επαναλειτουργία του Εθνικού Κέντρου Διαβήτη διαπιστώνουμε ότι προτίθεστε να προχωρήσετε άμεσα σε ενέργειες για την επαναλειτουργία του ΕΚΕΔΙ.

Πιστεύουμε πως θα έπρεπε να έχει προηγηθεί, επί του προκειμένου θέματος, κάποια ενημέρωση και συζήτηση με την ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ, η οποία εκπροσωπεί επί 22 και πλέον χρόνια τη συντριπτική πλειοψηφία των ανθρώπων με Σακχαρώδη Διαβήτη στη χώρα μας, με 27 σωματεία/συνλόγους σε όλη την Ελλάδα.

Για όλους τους παραπάνω λόγους, μία συνάντηση μαζί σας είναι επιτακτική και καίριας σημασίας, καθώς είμαστε βέβαιοι ότι μέσα από τη συνεργασία μας μπορούμε να προωθήσουμε τις απαιτούμενες ρυθμίσεις, που θα οδηγήσουν στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των ανθρώπων με Σακχαρώδη Διαβήτη και στην απρόσκοπτη πρόσβασή τους στην Υγεία.

Συνημμένα σας αποστέλλουμε μία συνοπτική περιγραφή των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι άνθρωποι με Σακχαρώδη Διαβήτη και άπτονται του Υπουργείου Υγείας, καθώς και τις προτάσεις της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ επί των συγκεκριμένων ζητημάτων.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,
Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ.

Ο Πρόεδρος

Η Γενική Γραμματέας



Χρήστος Δαραμήλας
6941611221

Μαρία Τριανταφύλλου
6943764168

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:

- Πρόεδρος ΕΣΑμεΑ, κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης
- Μέλη ΔΣ ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ
- Φορείς – Μέλη ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ